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Αθήνα, 2 Ιουλίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς: Τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Μαργαρίτη Σχοινά 

 

Θέμα: Σοβαρές δυσλειτουργίες στο σύστημα ελέγχου και πιστοποίησης των βιολογικών δράσεων 

και των οικολογικών σχημάτων 

 

Σοβαρά ερωτήματα για την αξιοπιστία του συστήματος ελέγχου και πιστοποίησης των βιολογικών 

δράσεων και των οικολογικών σχημάτων προκαλούν οι καταγγελίες της ΠΟΓΕΔΥ, καθώς και τα 

στοιχεία που, σύμφωνα με την Ομοσπονδία, προκύπτουν από επίσημα έγγραφα του ΥΠΑΑΤ και του 

ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ, τα οποία κατατέθηκαν στο πλαίσιο κοινοβουλευτικού ελέγχου. 

Σύμφωνα με τα στοιχεία αυτά, την περίοδο 2020-2025 καταγράφηκαν 185 ευρήματα σε ελέγχους, 

ενώ επιβλήθηκαν μόλις 14 κυρώσεις. Για το 2025 αναφέρεται ότι, από 53 δείγματα, τα 4 βρέθηκαν μη 

συμμορφούμενα, ενώ επιβλήθηκαν πρόστιμα σε 4 Οργανισμούς Ελέγχου και Πιστοποίησης και 

αναστολές σε 3. Παράλληλα, στη βιολογική κτηνοτροφία οι αποκλίσεις μεταξύ δηλώσεων και 

πραγματικών δεδομένων φέρεται να έφτασαν έως και το 75%, ενώ στη βιολογική μελισσοκομία τα 

ευρήματα άγγιξαν το 50%. 

Τα παραπάνω δημιουργούν εύλογη ανησυχία για την επάρκεια των ελεγκτικών μηχανισμών, την 

εποπτεία των φορέων πιστοποίησης, την προστασία των κοινοτικών πόρων και τη μεταχείριση των 

συνεπών παραγωγών. Ιδίως όταν το Υπουργείο εμφανίζεται να έχει προχωρήσει σε πάγωμα δράσεων 

και εγκρίσεων φορέων πιστοποίησης, χωρίς να έχει παρουσιαστεί μέχρι σήμερα πλήρης εικόνα για 

τις αιτίες, τις ευθύνες και τις συνέπειες. 

Η ΠΟΓΕΔΥ είχε επισημάνει εγκαίρως την απομάκρυνση των ΔΑΟΚ από τον πυρήνα των ελέγχων, την 

υποβάθμιση του ρόλου των γεωτεχνικών υπηρεσιών, τον κατακερματισμό αρμοδιοτήτων και την 

αποδυνάμωση της δημόσιας εποπτείας. Η σημερινή εικόνα επιβεβαιώνει την ανάγκη πλήρους 

αποσαφήνισης του μοντέλου ελέγχου, της κατανομής αρμοδιοτήτων και των μέτρων προστασίας των 

παραγωγών που συμμετείχαν καλόπιστα στις σχετικές δράσεις. 

Ιδιαίτερη σημασία έχει και ο κίνδυνος δημοσιονομικών διορθώσεων από την Ευρωπαϊκή Ένωση, 

καθώς και η πιθανότητα απώλειας πολύτιμων πόρων της ΚΑΠ. Η χώρα οφείλει να προστατεύσει το 

κοινοτικό χρήμα, τους πραγματικούς παραγωγούς και την αξιοπιστία των βιολογικών δράσεων. 

 

Με βάση τα παραπάνω, ερωτάσθε: 

 

1. Ποια είναι τα πλήρη στοιχεία των ελέγχων για τις βιολογικές δράσεις και τα οικολογικά 

σχήματα ανά έτος, από το 2020 έως σήμερα; 

2. Πού οφείλεται η απόκλιση μεταξύ των 185 ευρημάτων και των 14 κυρώσεων που, σύμφωνα 

με την ΠΟΓΕΔΥ, καταγράφηκαν την περίοδο 2020-2025; 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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3. Ποιοι Οργανισμοί Ελέγχου και Πιστοποίησης ελέγχθηκαν, σε ποιους επιβλήθηκαν πρόστιμα ή 

αναστολές και για ποιες παραβάσεις; 

4. Ποιο είναι το ακριβές εύρος των αποκλίσεων που διαπιστώθηκαν στη βιολογική κτηνοτροφία 

και στη βιολογική μελισσοκομία; 

5. Ποιες δράσεις, εγκρίσεις ή πληρωμές έχουν παγώσει και πόσοι παραγωγοί επηρεάζονται ανά 

κατηγορία και ανά Περιφέρεια; 

6. Ποιος φορέας είχε την κύρια ευθύνη εποπτείας του συστήματος ελέγχου και πιστοποίησης και 

πώς κατανέμονται οι αρμοδιότητες μεταξύ ΥΠΑΑΤ, ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ, ΔΑΟΚ και Οργανισμών Ελέγχου 

και Πιστοποίησης; 

7. Ποια μέτρα λαμβάνει το Υπουργείο για την προστασία των συνεπών παραγωγών που 

συμμετείχαν καλόπιστα στις βιολογικές δράσεις και στα οικολογικά σχήματα; 

8. Υπάρχει κίνδυνος δημοσιονομικών διορθώσεων ή απώλειας κοινοτικών πόρων και ποιο είναι 

το σχέδιο του Υπουργείου για την αποτροπή του; 

9. Προτίθεται το Υπουργείο να επαναφέρει τις ΔΑΟΚ και τις γεωτεχνικές υπηρεσίες σε κεντρικό 

ρόλο στον δημόσιο έλεγχο των βιολογικών δράσεων, των οικολογικών σχημάτων και των 

γεωργοπεριβαλλοντικών μέτρων; 

10. Θα κατατεθούν στη Βουλή τα σχετικά έγγραφα, πορίσματα, εκθέσεις ελέγχου και αποφάσεις 

κυρώσεων για την περίοδο 2020-2025; 

 

 

 

Η Βουλευτής 

 
Ασπασία Ιωάννη Κουρουπάκη 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Β1' ΒΟΡΕΙΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ 




